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Ve čtvrtek 23. srpna byl za účasti prorektora Univerzity Karlovy prof. PhDr. Ivana Jakubce, CSc., ve Velké aule Karolina
slavnostně zakončen 56. běh Letní školy slovanských studií (LŠSS), kterou organizuje Ústav bohemistických studií
Filozofické fakulty UK. Studenti obdrželi za svoje čtyřtýdenní studium českého jazyka osvědčení a mohli si připsat
příslušné kredity (ECST).
Letošního běhu se zúčastnilo 170 studentů, 137 interních a 33 externích, a to z 36 zemí. Nejvíce účastníků přijelo z
Německa, velký zájem ze strany frekventantů vzbudila LŠSS také ve Francii, Japonsku, Tchaj-wanu či Rusku.
„Čeština je jazyk moderní a lingvisticky nesporně zajímavý. Byla v něm napsána řada významných literárních děl, mnozí
čeští spisovatelé, kupříkladu Karel Hynek Mácha, Božena Němcová, bratři Čapkové, Jaroslav Seifert, Jaroslav Hašek,
Pavel Kohout, Josef Škvorecký, Arnošt Lustig, a řada dalších bezesporu přispěli do pokladnice světové literatury. Totéž
platí o mnoha hudebnících a výtvarnících, jejichž mateřštinou byla právě čeština. Český jazyk je však ve světě poměrně
málo frekventovaný a z hlediska gramatického systému je to jazyk obtížný. O to více si vážíme těch, kteří se s naší
mateřštinou chtějí seznámit a kteří její znalost šíří ve světě. Jsem přesvědčen, že i letošní běh přispěl k výchově nové
generace zahraničních bohemistů,“ řekl ve svém proslovu prorektor Univerzity Karlovy prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc.
Posluchači letní školy navštěvovali kurzy českého jazyka, které byly rozděleny do čtyř stupňů podle úrovně
jazykových znalostí. Organizovány pro ně byly i tři přednáškové cykly – jeden jazykovědný a literárněvědný a druhý
kulturněhistorický. Třetí cyklus přednášek proslovených anglicky a německy byl určen zájemcům o českou historii a
kulturu, pro které by bylo náročné vyslechnout přednášky v českém jazyce. Nabídku pro studenty doplňovaly odpolední
fakultativní konzultace s profesionální fonetičkou, o které byl mimořádně velký zájem.
Tradiční součástí LŠSS je také bohatý kulturní a společenský program. Ve spolupráci s Úřadem vlády ČR tak měli
studenti jedinečnou možnost prohlédnout si Kramářovu vilu, rezidenci českých předsedů vlád. Setkání s předními
osobnostmi české vědy a kultury na zámku v Lužanech, které se uskutečnilo na pozvání představitelů nadace Nadání
Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových, velmi podnětným způsobem program završilo. Všechny odpolední a večerní akce
byly koncipovány tak, aby tvořily integrální součást vzdělávacího a kulturního působení Letní školy slovanských studií
a přispívaly k přátelské atmosféře letních dní, během kterých se čeština stala alespoň na jeden měsíc jazykem vpravdě
světovým.
„Vedení Letní školy slovanských studií si je vědomo závaznosti tradic vyplývajících z více než pětapadesátileté
historie pražské letní školy. Vycházejíce z ní, chceme se i nadále orientovat především na zahraniční akademickou
bohemistickou a slavistickou veřejnost, zájemce o studium českého jazyka z jiných oblastí však přehlížet nechceme.
Zakládáme si ale na šíři a bohatosti přednáškového programu, na komplexním působení vzájemně propojeného
výukového, přednáškového a kulturně-společenského programu, který je přístupný všem účastníkům. Zakládáme si
rovněž na kvalitě pedagogického působení našich lektorů a na dokonalé organizaci chodu letní školy,“ pronesl během
slavnosti zástupce ředitele Ústavu bohemistických studií FF UK PhDr. Jiří Hasil, Ph.D.
Více o Letní škole na i-Foru:
  Letní školy slovanských studií se letos zúčastní studenti ze 30 zemí
  Studenti Letní školy ohromili zástupce magistrátu plynnou češtinou
  Letní škola slovanských studií vstoupila do své druhé poloviny
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